



# 我县积极推动企业重点实验室建设有成效 省首场学术沙龙启动会在今世缘酒业召开

融媒体记者 杨海林

本报讯 企业重点实验室是我省科技创新基地和区域科技创新体系的重要组成部分,近年来,我县大力推动企业重点实验室建设,县科技局深入实施省科技厅“企业研发机构高质量提升计划”,发挥企业重点实验室支撑高水平创新建设的重要作用,取得了喜人成效。

7月9日,由省科技厅主办,今世缘酒业股份有限公司、省企业研发机构促进会承办的“企业重点实验室学术沙龙”启动会在我县今世缘酒业举行。首场活动江苏省(今世缘)生物酿酒技术研究院学术沙龙,云集江苏高等院校、科研院所等单位重点实验室专家,相关企业重点实验室负责人、企业代表围绕企业重点实验室建设、企业转型升级、成果转化转移转化、产学研合作等进行了深入交流。

县委常委、副县长、今世缘酒业副董事长、副总经理吴建峰博士分享了今世缘科技研发实践。他说,今世缘作为中国白酒行业智能化酿酒的领跑者,坚持创新是不断发展的第一动力。目前今世缘酒业

成功研发中国白酒首套装瓶机器人,实现了传统酿酒和现代科技的完美融合,提高了生产效率,保证了规模产品的质量稳定,酿造技术达到了国际先进水平,这和我县近年来一直大力推动企业重点实验室的建设不无关系。目前企业已建成国家博士后科研工作站、国家重点实验室培育点。引进欧盟检测技术标准,应用于粮食基地化种植监管。引进国际风味分析技术,开展白酒特征风味物质分析,在白酒行业率先提出白酒功能性成分,196项专利全部应用于实际生产过程,为提升酒体质量提供了硬核支撑。

作为江苏省企业重点实验室之一,江苏省(今世缘)生物酿酒技术研究院组建于2009年,重点建设固态发酵微生物与酶工程研究中心、微生物代谢产物检测中心、固态发酵反应器研究中心等三大中心,主要研究酿酒过程中自然发酵状态下微生物变化规律,开发发酵过程中代谢产物的优化与调控技术,研究白酒成分四甲基吡嗪产生机理及工艺优化与控制,设计开发大规模自动化、机械化固态微生物连续培养反应器。

# 卓永芳:药田收获致富果

融媒体记者 杨海燕

在陈师街道,有一片美丽的花海,每到花开时候,总会吸引市民纷至沓来欣赏游玩,这就是万亩中草药种植基地——百药园。百药园内不仅花团锦簇,还让很多创业的人奔跑在致富路上。卓永芳就是其中的一位,他从最初的摸索到积累经验,再到慢慢打开市场销路,致富的梦想也离他越来越近。

2017年,当县有关招商引资的信息传到福建时,正在做建筑工程的卓永芳了解到,涟水县陈师百药园规模大,如果流转土地,每亩地还返租金300元。他想到,随着生活条件越来越好,人们越来越注重养生保健,中药材也会更加吃香。

卓永芳很快行动起来,他在百药园里租下2100多亩土地,成立“江

苏闽卓农业发展有限公司”,希望能在这片土地上开出致富的花朵。

创业的道路从来都不是一帆风顺。他到安徽亳州考察中药材苗圃基地时,由于对中药材种植技术一无所知,在购买合同上特意注明由卖方提供技术辅助,帮助解决种植管理中遇到的问题。于是,他放心地购买了200多万元的丹参、白芷、牡丹、芍药、玫瑰等幼苗。然而,让他没有想到的是,当他遇到施肥、排水、农药锄草等问题,向卖家咨询时,已经打不通对方的电话了。他只好自己摸索着种植,结果因雨水积在药苗根部,造成一部分药苗烂根,而农药锄草的效果也不佳,药苗营养不足,长势不够旺盛,加之药苗卖家看他不懂行,高价

出售药苗给他,增加了种植成本,第一年便亏损了100多万元。

“花钱买教训吧。”卓永芳自我安慰道。他不灰心、不气馁,总结经验,购买相关中药材种植书籍,虚心向同行请教,慢慢提高种植技术。为避免再次上当受骗,也为减少种植成本,他精心挑选,从四川、河南、山东等地购来优质种子,自己尝试育苗。

积水和锄草是药苗管理的重点,他吸取教训,在同行的指点下,在田间开垦地沟,让雨水能够及时排出去。农药锄草的效果不佳,他就雇佣劳动力来进行人工锄草。

今年雨水充沛,地沟排水作用发挥明显,避免田地整体受淹,最大程度减少了损失。加之科学的田间管

理,今年中药材长势喜人,将取得很好的经济效益。

2019年,在把中药材销往山东、河南、安徽等地的同时,卓永芳还建设厂房,对中药材进行深加工,生产金丝皇菊、桑叶、蒲公英、玫瑰花茶等养生茶系列产品,并通过天猫网店销往全国各地。

公司吸引了周边闲散劳动力前来打工,增加了他们的收入。



近日,在成集镇成集镇,当地种植大户抓住有利时机开展水稻田除草及稻田追肥工作,为水稻稳产高产打下基础,确保水稻丰产丰收。

融媒体记者 吴斐 摄

# 我县开展客运公交企业安全生产专项整治行动

通讯员 刘忠成

本报讯 为深刻吸取贵州安顺公交车坠入水库事件教训,进一步强化城市公交企业安全管理,有效防范和遏制道路客运交通事故发生,根据省市交通主管部门和县县委政府有关部署要求,县交通运输局于近日组织开展客运公交企业安全生产专项整治行动。

整治行动分三个阶段:7月13日至20日为自查自纠阶段,7月21日至30日为督查落实阶段,8月1日至13日为巩固提升阶段。对自查自纠及督查发现的问题,要求限期整改,并对整改情况进行回头看,形成安全闭环管理。

县交通运输局组成工作专班,深入长途客运、城乡客运和城市公交一线督查指导安全生产专项整治工作,要求企业加强车辆动态监控管理,做到实时监控,及时提醒。

全面排查公交车辆技术状况及随车安全消防设施,严格执行车辆“三检”制度,严防高温中暑和疲劳驾驶。强化全员安全教育、反恐教育和驾驶员安全文明驾驶专项教育培训,提高驾驶员公共安全防范意识和文明行车素质。全面排查驾驶员身体状况、思想动态和家庭生活实际困难,健全落实驾驶员谈心制度,及时掌握驾驶员思想状况,做好心理疏导工作。

县汽车客运站、公交公司践行党的群众路线,坚持全心全意依靠职工办企业的方针,充分发挥工会群众组织优势,结合开展“夏日送清凉”慰问活动,给高温下奋斗一线的客运公交驾驶员送爱心,为特困驾驶员提供精准贴心的援助服务,引导员工以良好的心理状态来面对压力、处理问题和适应生活,维护和增进员工身心健康,激发他们的岗位荣誉感和责任意识。

# 高沟镇开展消防安全专题培训

通讯员 刘元 周星宇 高海军

本报讯 为了加强和规范镇区商业场所消防安全管理,预防和减少火灾危害,保证正常生产、办公和生活秩序,保障人民群众生命财产安全,日前,高沟镇召开消防安全培训会,要求全镇商业场所切实遵守消防安全相关法律法规,做好安全责任划分、消防设施配备、消防技能培训、安全隐患排查、突发状况应急预案等工作,提高自防自救能力,保障营业场所安全。

会后还开展了灭火器使用实

地演练。通过培训,与会人员熟练掌握了消防器材的使用技巧,增强了商业场所应对突发火情时的自救能力,为进一步做好消防安全工作打下了坚实的基础。

安全工作重在预防,安全责任重于泰山。与会人员纷纷表示,将始终绷紧安全这根弦,在思想和行动上提前防范,增强安全责任心,营造安全和谐的氛围。



# 涟城街道“三进三加”强化暑假网吧监管工作

通讯员 贾明 王玉才

本报讯 为加强暑期网吧监管工作,保护未成年人健康成长,7月14日,涟城街道召开“五老”网吧义务监督员暑假网吧监管工作部署会,进一步强化“三进三加”,全力为青少年营造良好、安全的暑期上网环境。

一是进一步加强网吧监管。要求以片为单位,采取拉网式排查,严格约束经营行为。二是进一步加强区管责任。要求各责任区域片按照监管目标,进一步将监管责任细化到人,确保监管不留死角。三是进一步加强网上网核查。要求严格核查每一位上网人员的真实身份、年龄等,坚决杜绝未成年人上网。

# 朱码街道组织辖区内部分市县人大代表开展观摩活动

融媒体记者 徐强

本报讯 日前,朱码街道组织开展辖区内部分市县人大代表观摩街道重点工作活动。活动中,代表们集中观摩了朱码街道在项目建设、产业

发展、农房改善、人居环境整治、民生保障等方面取得的工作成效。

今年以来,面对疫情考验和复杂形势,朱码街道上下认真贯彻落实上级决策部署,万众一心、众志成城、全力以赴做好疫情防控,精准推进复工

复产,有序恢复生产生活秩序,经济运行总体可控,项目建设有序推进,产业发展步伐加快,城乡面貌持续改善,民生保障再上台阶,党的建设坚强有力,街道经济社会发展总体平稳、稳中有进。下半年,朱码街道将继续对照全年

目标任务,牢记初心使命、坚定必胜信心,坚持发展为先、狠抓作风建设,全面发力、全力冲刺,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,确保如期高水平全面建成小康社会,向党和人民交上一份满意答卷。

# 石湖两巡防队员救助老人获称赞

融媒体记者 朱惠莉

本报讯 近日,石湖镇两巡防队员救助老人的事迹被广泛传开,当地百姓交口称赞。

7月6日下午4:20左右,石湖镇瓦房村巡防队员王家成从镇里开完网格员例会,到达村王东

组军民路巡防时,突然看到一位老人倒在路旁污泥里,他迅速从巡逻车上下来,上前小心抱起满脸污泥的老人,凑近一瞧,发现老人已处于半昏迷状态。围观群众中有人认出老人,名叫于桂兰。于是王家成一边通知其家人,一边对她进行简单处理,并把她送

到当地卫生室,直到确认老人无生命危险后才默默离开。

而当天下午4:38左右,同样“巧合”的事也发生在该镇楼庄村巡防队员陈中华身上。据陈中华讲,他在参加镇网格员例会回村,刚到月塔村新开工小区门口时,刚好看到一位七十多岁老人开着

一辆残疾人专用车从北向南右拐弯,与一辆红色全封闭式三轮车发生碰撞,老人当场磕破了头,鲜血直流。一切是那么突然,当时现场人少,又无人报警。陈中华连忙上前察看,紧急拨打了110和120,并且一直待到老人被救护车带走,他悬着的心才算放下来。

# 圈地种菜可以休矣

杨海燕

近日,笔者在走访时看到,在一些背街小巷,有居民在家前屋后用水泥或木板等围砌成一块块菜地,种有青椒、茄子、西红柿等蔬菜,如此一搞腾,有的本不宽敞的巷口就显得更加狭窄了。而长长的古淮河风光带上,本该属于绿化地的护坡上,也被圈出一块块“自留地”,不仅种上应季的蔬菜,还有花生、山芋等,俨然成了一块块庄稼地。公共绿化带就这样成了个人的“开心农场”,装满了自己的菜篮子,却破坏了绿化环境,拉低了城市的颜值和品位。不得不说,圈地毁绿种菜种庄稼,实在是有害社会公德。

在近年来的文明城市创建中,我县有关部门对居民圈地种菜现象也不断加以整治清理,很多圈地种菜的居民意识到了自己的不文明行为,主动配合城市管理,将菜地恢复为绿化地,但仍有一些人怀有侥幸心理,见缝插针种菜,继续在圈自己的“田园梦”。

城市文明体现在方方面面,需要大家齐心协力、不懈努力,共同营造出美好的人文环境、生活环境和生态环境。在城区,一些市民在家门前种上玫瑰、月季、蔷薇等花卉,不仅扮靓了自己的家居,也让我们的城市多了一份靓丽和芬芳,多了一份和谐和品位,让人眼前一亮、赏心

悦目,岂不美哉?常言道,赠人玫瑰,手留余香。而愿意撒播美的人,首先就美了自己,滋润了自己的心情。而只顾侵占公共场地圈地种菜的人,得到的不过是蝇头小利,而要付出破坏社会秩序和文明公德的大成本,实在是不值得。如果人人都争着圈地种菜,城区环境恐怕就会变成另类的“田园风光”,这无疑是广大的人们所不乐见的。

当然,有关部门在对公共绿化带的巡查、维护上,力度也需始终如一,不能有紧有松,不能让种菜的居民有可乘之机。加大文明创建的宣传力度,让圈地种菜的人意识到自己的行为是在给文明城市添堵,

从而争做合格的文明人,遵守社会公德,养成文明习惯,处处严格要求自己。还应该增强执行力度,时时防止圈地种菜现象反弹。古淮河风光带长势茂盛的蔬菜、庄稼不是一两天就能长成的,如果管理跟不上,这些蔬菜、庄稼在种植之初就应该被整治清理了,更不可能“从容不迫”地形成气候了。城区公共空间的受益者是广大市民,希望我们每一个人都能参与环境治理与保护,为文明城市创建贡献一份力量。

